

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# УДАРНЫЙ ТРУД

Орган Сегозерского Райкома КП(б) и  
Райсовета депутатов трудящихся  
Карело-Финской ССР

№ 5 (164)

ЧЕТВЕРГ

16

января

1947 г.

XII ГОД ИЗДАНИЯ

Цена 15 коп.

Слава первому кандидату  
многонационального советского  
народа великому Сталину

## Иосиф Виссарионович СТАЛИН

зарегистрирован кандидатом в депутаты Верховного Совета Карело-Финской ССР по Древлянскому избирательному округу № 1

9 января состоялось заседание окружной избирательной комиссии Древлянского избирательного округа города Петрозаводска. Окружная избирательная комиссия постановила зарегистрировать кандидатом в депутаты Верховного Совета Карело-Финской ССР Иосифа Виссарионовича Сталина и включить его имя в избирательный бюллетень для баллотировки по Древлянскому избирательному округу № 1 города Петрозаводска.

## КАНДИДАТЫ БЛОКА КОММУНИСТОВ И БЕСПАРТИЙНЫХ

Списки кандидатов Стalinского блока коммунистов и беспартийных по всем союзным и автономным республикам отражают несокрушимое морально-политическое единство советского общества.

Первым кандидатом рабочих, колхозников, интеллигентии во всех избирательных округах, во всех республиках назван великий вождь, отец и учитель советских народов Иосиф Виссарионович Stalin. В общем желании видеть товарища Stalina своим избранником, депутатом проявилась огромная любовь народов Советского Союза к своему вождю, к своей славной большевистской партии, к своей могучей Родине.

Выдвижение кандидатур товарища Stalina и его соратников — руководителей партии и советского правительства служит выражением глубочайшего доверия народа к партии Ленина — Stalina, к проводимой советским правительством внутренней и внешней политике.

В списках кандидатов в депутаты Верховных Советов союзных и автономных республик мы видим людей самых различных профессий и самого различного общественного положения и в то же время их всех объединяет одна общая черта: каждый кандидат своей работой завоевал глубокое уважение и доверие народа. Кандидаты Stalinskого блока коммунистов и беспартийных, это — люди самоотверженного творческого труда во имя новых успехов нашей Родины, это — советские патриоты, воспитанные большевистской партией победе коммунизма.

государственной работе самых различных масштабов.

В большой или малой работе, на видном или незаметном посту, они творят свое дело с одинаковой преданностью, активностью, инициативой. В списках кандидатов блока коммунистов и беспартийных много имен людей из самой гущи народа, людей, которых товарищ Stalin называл "винтиками" великого государственного механизма.

Эти рабочие, стахановцы, передовики колхозов, учителя, врачи, агрономы, наши уважаемые товарищи, самоотверженные труженики творят великое государственное дело.

Именно личные способности и личный труд выдвигают простых людей на широкую общественную арену, делают их замечательными, уважаемыми общественными деятелями. Высокое чувство гражданственности, преданность делу Ленина — Stalina, понимание государственных интересов помогли им стать в первые ряды борцов за выполнение и перевыполнение сталинской пятилетки. Таких людей народ хочет видеть своими избранниками, таких людей блок коммунистов и беспартийных выдвигает своими кандидатами на выборах в союзных и автономных республиках.

Кандидаты блока коммунистов и беспартийных будут избранными в высший орган государственной власти республики, сумеют выполнить волю советских народов: вести нашу страну вперед по ленинско-сталинскому пути, к полной победе коммунизма.

Данил Иванович Стуйгуев  
зарегистрирован кандидатом в депутаты Верховного Совета Карело-Финской ССР

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ

СЕГОЗЕРСКОЙ ОКРУЖНОЙ ПО ВЫБОРАМ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ КАРЕЛО-ФИНСКОЙ ССР ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ

Рассмотрев поступившие в Окружную избирательную комиссию протоколы о выставлении кандидатом в депутаты Верховного Совета Карело-Финской ССР по Сегозерскому избирательному округу № 103 СТУЙГУЕВА Данила Ивановича и заявление о его согласии баллотироваться по данному избирательному округу от выставивших организаций. Окружная избирательная комиссия, на основании представленных документов, установила, что

СТУЙГУЕВ Данил Иванович выставлен кандидатом в депутаты в полном соответствии со ст. ст. 49, 50, 51, 52, 53, и 54 "Положения о выборах в Верховный Совет Карело-Финской ССР". Окружная избирательная комиссия постановила:

Зарегистрировать кандидатом в депутаты Верховного Совета Карело-

Финской ССР СТУЙГУЕВА

Данила Ивановича, 1906

года рождения, председателя Исполнительного Комитета Сегозерского Райсовета депутатов трудящихся, члена ВКП(б), проживающего в селе Паданы, Сегозерского района, Карело-Финской ССР, для баллотировки по Сегозерскому избирательному округу № 103 по выборам в Верховный Совет Карело-Финской ССР, выставленного от общих собраний колхозников колхозов "Путь Ильича", Селецкого сельсовета, "Первое Мая", Сондальского сельсовета, "Ильич", Лазаревского сельсовета, от рабочих, служащих и инженерно-технических работников Селецкого лесозаготовительного пункта и Паданского промкомбината.

На основании статьи 58 "Положения о выборах в Верховный Совет Карело-Финской ССР" включить кандидата в депутаты СТУЙГУЕВА Данила Ивановича в избирательный

бюллетень для баллотировки по Сегозерскому избирательному округу № 103 по выборам в Верховный Совет Карело-Финской ССР.

В соответствии со статьей 57 "Положения о выборах в Верховный Совет Карело-Финской ССР" настоящее постановление опубликовать для всеобщего сведения.

Председатель Окружной избирательной комиссии  
Г. И. ТРИФАНОВ.

Заместитель председателя Окружной избирательной комиссии  
М. И. ФЕДОРОВА

Члены Окружной избирательной комиссии:  
Н. А. ЖИХОРСКАЯ, В. А. АКИМОВ, В. М. КОППАЛОВ, И. Г. ЧУППУЕВ, А. М. АНТРОПОВ, Н. Е. ЛУЙКИНА.

Секретарь Окружной избирательной комиссии.  
К. С. ЛОККИН.

## Дело чести лесников района — дать стране больше леса

## Все силы на выполнение плана лесозаготовок

С таким призывом обратился Центральный Комитет Коммунистической партии нашей республики ко всем рабочим, работникам, инженерно-техническим работникам лесной промышленности Карело-Финской ССР.

Новостройки, шахты, железные дороги страны ждут от лесорубов республики сотни тысяч кубометров леса. Для того, чтобы выполнить сезонный план лесозаготовок предприятия лесной промышленности должны ежедневно заготовлять 24 тысячи кубометров и вывозить 24700 кубометров леса.

Большие задачи стоят перед лесниками Паданского леспромхоза. Только в первом квартале они должны заготовить 50 тысяч кубометров и вывезти 45 тысяч кубометров леса.

Это значит, что ежедневно леспромхозу нужно заготовить почти 658 кубометров древесины и вывезти — 593 кубометра.

Первая декада января показала что, отдельные лесопункты не зекрешили достигнутых успехов в дни стахановского месячника,

а наоборот, снизили темпы заготовки и вывозки леса. Например, Гумаринский лесозаготовительный пункт (начальник тов. Герасимов) план первой декады по заготовке выполнил на 88 процентов, по вывозке — на 90 процентов. По леспромхозу 45 человек лесозаготовителей не выполняет дневных норм.

Центральный Комитет партии республики признает лесорубов, возчиков, трелевщиков — не уходить из леса, пока не будет выполнена дневная норма, не

только закрепить достигнутые в последних пятидневках декабря темпы заготовки и вывозки леса, но и добиться с первых же дней января на всех видах работ повышения производительности труда на 10-15 процентов.

Большую помощь обязана оказать лесозаготовителям колхозники и колхозницы. К ним обращены слова призыва — честно и добросовестно выполнять обязательства по лесозаготовкам, высоко держать честь своего колхоза.

Трудящиеся нашего района, идя навстречу выборам в Верховный Совет Карело-Финской ССР, горят желанием ознаменовать это важнейшее политическое событие новыми трудовыми подвигами. Дело чести лесников района — дать стране больше леса.

## Данил Иванович Стуйгуев

Кандидат в депутаты Верховного Совета Карело-Финской ССР по Сегозерскому избирательному округу № 103

Простой, скромный труженик, каких в нашей великой стране миллионы, он завоевал авторитет и высокое доверие народа своим честным, самоотверженным трудом на благо нашей социалистической Родины, в борьбе с ее врагами. Рассказ о жизни и деятельности Данила Ивановича Стуйгуева — это рассказ о простых людях, живущих под солнцем Стalinской Конституции, представившей трудящимся нашей многонациональной страны великие права и возможности для развития своих способностей.

Родился Д. И. Стуйгуев в 1906 году в бедной крестьянской семье, в деревне Лазарево. С семи лет он остался без отца. И вдова матерь не в силах прокормить трех детей, оставшихся после смерти мужа, со слезами на глазах отправила среднего сына — семилетнего Данила на "заработки".

С этого времени Данил Стуйгуев начал свою трудовую жизнь — пас коров, няничил ребят, не отказывался ни от какой работы, лишь бы прокормить себя.

— Вспоминается мне, — говорит Петр Терентьев, — как Данил поднимался с первым криком петуха и гнал стадо коров на пастбище и возвращался оттуда на закате солнца, уставший и загорелый от летнего солнца. Не видел он веселого жизнерадостного детства, рано привык к труду.

Через три года после смерти отца, в 1917 году, умерла мать. Сирота поселился жить к дяде Петру Егоровичу Стуйгуеву, в то время только что возвратившемуся с фронта. Жизнь у дяди Данил учился в начальной школе и работал в хозяйстве дяди.

— Окончив занятия в школе маленький Данил шел домой и принимался за работу в хозяйстве дяди, а вечером при свете коптилок сидел над учебником и готовил уроки, — рассказывает о нем 62-летняя колхозница Лукерья Морозова. Мы все удивлялись его старательности и расчетливости.

В 1928 году Данила Ивановича призвали в ряды Красной Армии. Здесь он получал первую политическую закалку. В рядах армии он связал свою судьбу с Ленинским союзом молодежи — вступил в члены ВЛКСМ.

По возвращении из Красной Армии Данил Иванович горячо принял за

организацию избы-читальни в своей деревне Лазарево. Здесь он крестьянам рассказывал о первом пятилетнем плане индустриализации нашей страны, о великом артельном труде — о колхозах.

Д. И. Стуйгуев в 1930 году организовал впервые комсомольскую организацию в Лазареве из крестьянской молодежи и был избран комсомольским организатором. В 1930 году он вступил кандидатом в члены ВКП(б), а в 1931 году — в члены ВКИ(б).

С 1931 по 1932 год он работает парторгом Воломского лесозаготовительного пункта, мобилизуется лесорубом и возчиком на успешное выполнение плана лесозаготовок. В 1932 году трудящиеся деревни Лазарево избрали Данила Ивановича членом И-полчома сельского Совета, а затем и председателем сельсовета. Работая на этом посту, он помог крестьянам объединиться в артель и направить артельное хозяйство, колхозную жизнь. Данил Иванович вел в то время большую борьбу с местным кулаком, которое всеми силами старалось помешать успешному развитию колхозов.

В 1933 году Данил Иванович, как способный организатор был выдвинут на работу в районный комитет партии — инструктором. Работая в райкоме ВКП(б) он всегда имел тесную связь со своими односельчанами, помогал им советами, как укрепить артельное хозяйство, правильно вести дела в колхозе.

На одной из отраслей промышленности района в 1937 году — на Великогубском шпалозаводе появился прорыв: заводы не выполняли плана шпалопиления, делали большой брак. И партия направляет туда Данила Ивановича. Он за короткое время осваивает порученную ему работу технического директора завода и быстро выводит завод из прорыва.

Осенью 1939 года началась война с белофиннами. Данил Иванович добровольно едет на фронт громить врага.

По окончании финской кампании он вновь возвращается на Великогубские шпалозаводы и принимается за работу.

1941 год. Враг напал на нашу Родину. Началась

Великая Отечественная война. Данил Иванович в рядах защитников Родины бьется с врагом на Петрозаводском направлении. Он как инструктор Политотдела, воспитывает у бойцов любовь к Родине и ненависть к врагу. В одном жарком бою 15 октября 1941 года под Петрозаводском, поднимая бойцов в контратаку, Данил Иванович был ранен в плечо. Оставаясь в строю, истекая кровью он продолжал отбивать яростные атаки врага. В тот же день Данил Иванович получил второе ранение в ногу и был бойцами эвакуирован с поля боя в тыл.

После излечения командование направляет Данила Ивановича в тыл, так как полученные ранения не позволяли ему быть в строю на передовой. Работая по подготовке нового пополнения для фронта, Данил Иванович воспитывал у бойцов бесстрашие в бою, передавал им свой опыт, накопленный на фронте.

Демобилизовавшись из рядов Советской Армии в октябре 1945 года, Данил Иванович Стуйгуев возвращается офицером запаса на родину — в район. Он горячо принимается сразу же за работу по восстановлению хозяйства района, разрушенного войной. Работая заместителем, а потом председателем Исполкома районного Совета депутатов трудящихся, он все силы и энергию отдает делу народа, мобилизует трудящихся на успешное выполнение плана новой Стalinской пятилетки.

Готовясь к выборам в Верховный Совет Карело-Финской ССР колхозники сельхозартелей "Ильич", "Путь Ильича" и "Первое Мая", рабочие и служащие Селецкого лесопункта и райпромкомбината единодушно выдвинули кандидатуру Данила Ивановича Стуйгуева в депутаты Верховного Совета Карело-Финской ССР от Сегозерского избирательного округа.

Избиратели заявляли:

— Данил Иванович Стуйгуев — воспитанник коммунистической партии и советской власти. Он с честью оправдает доверие народа и честно послужит народу.

В ПОМОЩЬ ИЗБИРАТЕЛЯМ

### Списки избирателей

Списки — основной документ для участия в выборах. В Советском государстве выборы являются подлинно всеобщими, всенародными. Каждый советский гражданин, достигший 18 лет, независимо от его расовой и национальной принадлежности, пола, вероисповедания, социального происхождения, осведомленности, имущественного положения и прошлой деятельности, может осуществить свое великое право, свой великий долг — участвовать в выборах высшего органа государственной власти. Исключение составляют лишь умалишенные и лица, осужденные судом с лишением избирательных прав.

Буржуазные избирательные законы урезывают права трудящихся. В них содержатся всевозможные ограничения, которые в конечном итоге на нет сводят формально провозглашенные конституционными свободы.

Примером того, как в капиталистических странах ущемляют права избирателей и подавляют всякие признаки демократии, может служить современная Греция. 1 сентября прошлого года в Греции состоялся референдум (весенний опрос) по вопросу о государственном устройстве. В день референдума греческая и английская полиция были приведены в полную боевую готовность. Полицейские во время голосования находились на избирательных участках и оказывали давление на избирателей.

Подлинно широчайшие политические права и демократические свободы имеют только трудящиеся Советского Союза. Всеобщее участие народных масс в выборах в нашей стране гарантировано Стalinской Конституцией.

Своевременное и правильное составление списков избирателей является важным условием для осуществления всеобщего избирательного права.

За 30 дней до выборов Советы обязаны вывесить составленные ими списки избирателей для всеобщего обозрения, обеспечив избирателям возможность ознакомления с ними в помещении совета или избирательного участка. В период между опубликованием списка избирателей и днем

выборов будет случаен, когда избиратель перемещает место своего жительства. В таких случаях исполнительный комитет совета, составивший список избирателей, обязан выдать избирателю "Удостоверение на право голосования" и отметить в списке о его выбытии. В пункте нового места жительства избиратель вносится в список по предъявлению "удостоверения на право голосования" и удостоверения личности.

Сразу же, после того, как будут вывешены списки для всеобщего обозрения Советы должны подумать о том, как лучше организовать ознакомление избирателей со списками. Активисты, комсомольцы, должны оповестить население о необходимости явиться на избирательный участок и лично проверить правильность внесения его в список. В том случае, если отдельные избиратели из-за болезни, или по каким другим причинам не могут притти на избирательный участок и ознакомиться со списком, активисты избирательной кампании должны позаботиться о больных, престарелых, инвалидах и материах, обремененных многими детьми, пойти к ним на квартиры и вместе с ними проголосовать правильность записей в списках избирателей.

В случае обнаружения ошибок — невключение в список, искашение фамилии, имени и т. д. избиратель должен подать заявление в местный совет, опубликовавший список. Совет обязан рассмотреть заявление не позже чем в трехдневный срок. Отказ избирателю в его просьбе должен быть изложен в письменном виде. В случае несогласия избирателя с заключением исполнкома он, согласно статьи 24 "Положения о выборах", имеет право подать жалобу в народный суд, который должен рассмотреть ее в трехдневный срок в открытом судебном заседании. Решение народного суда окончательное.

Списки избирателей — основной документ для участия в выборах. Правильно и точно в срок составить этот документ — одна из главных обязанностей местных советов депутатов трудящихся.

(КарелфинТАГ).

Ответственный редактор П. Мишин.

Чигасова Евдокия Петровна, 1917 года рождения, проживающая в селе Паданы Сегозерского района, возбуждает дело о разводе с ее мужем, Чигасовым Николаем Васильевичем,

проживающим в городе Рязани.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде Сегозерского района, КФССР.